

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Леонтьева Данила Викторовича
на тему «Развитие ресурсного потенциала высокотехнологичных
отраслей промышленности», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 –
Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности)**

На сегодняшний день Российская Федерация столкнулась с беспрецедентным санкционным давлением в следствие чего на первый план выходят вопросы импортозамещения и развития промышленности как основы по преодолению сложных экономических и социальных условий, финансовых кризисов и других турбулентных ситуаций. Для обеспечения ряда качественных преобразований, способствующих росту производительности труда, оптимизации структуры затрат, генерации и распространения технологий необходима соответствующая ресурсная база. В этой связи диссертационная работа Леонтьева Д.В. является своевременной и актуальной, а также значимой как в теоретическом, так и в прикладном аспектах.

Бесспорным достижением автора является научная новизна. Существенного внимания заслуживает методика комплексной оценки ресурсного потенциала высокотехнологичных отраслей промышленности, основанная на междисциплинарном подходе и учитывающая специфику инновационной экономики, цифровизации и устойчивого развития (стр. 13-16).

Высоким научным уровнем характеризуется научный подход к формированию системы моделей развития ресурсного потенциала высокотехнологичных отраслей промышленности позволяющий объединить инновационные, экономические и экологические стратегии для обеспечения гибкости и адаптивности в принятии решений по развитию ресурсного потенциала высокотехнологичных отраслей промышленности (стр. 17-19).

ОТДЕЛ КОРРЕСПОНДЕНЦИИ
И КНТРОЛЯ ИСПОЛНЕНИЯ
ДОКУМЕНТОВ МАИ
26 05 2025 г.

Представляет научный интерес организационно-экономический механизм развития ресурсного потенциала высокотехнологичных отраслей промышленности, реализация которого составляет стратегическую основу для обеспечения технологического лидерства Российской Федерации, ориентированного на развитие отечественных критических и сквозных технологий, а также на создание конкурентоспособной высокотехнологичной продукции в условиях цифровой трансформации и глобальных экономических вызовов (стр. 19-21).

Обоснованность и достоверность выводов и рекомендаций диссертационной работы подтверждается использованием достаточно широкого круга методов научного исследования: методы системного, исторического, абстрактно-логического, сравнительного, статистического, наукометрического, библиографического анализа, картирования научного ландшафта, индексный метод, метод экспертных оценок, кластерный анализ, табличные и графические приемы визуализации статистических и расчетных данных.

Отмечая актуальность, научную новизну и практическую значимость работы, можно заметить, что не все ее положения являются безупречными, некоторые из них требуют уточнения:

1. Соглашаясь с мнением автора на стр. 10 о том, что неотъемлемыми элементами успешной промышленной политики в высокотехнологичных отраслях являются синергия между государством и бизнесом, поддержка инновационного предпринимательства и создание интеграционных механизмов развития ресурсной базы необходимо отметить, что из текста автореферата не ясно за счет чего такая синергия может быть достигнута.

2. На стр. 16 автореферата автор приводит тезис о необходимости использования мер поддержки для разных групп технологичности отраслей промышленности с целью закрепления их лидерских позиций.

Требуется пояснение, какие меры поддержки целесообразно использовать для закрепления лидерских позиций высокотехнологичных отраслей промышленности.

Указанные замечания являются дискуссионными и не снижают ценность выполненного диссертационного исследования.

Содержание автореферата позволяет сделать следующий вывод. Автор диссертации, Леонтьев Данил Викторович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Я, Голоднюк Роман Александрович, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Кандидат экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством,
старший научный сотрудник
отдела государственного регулирования и
планирования экономики
Государственного бюджетного учреждения
«Институт экономических исследований»

 Р.А. Голоднюк

Контактные данные:

283048, Донецкая Народная Республика

г. Донецк, ул. Университетская, д. 1

Телефон: +7 (856) 311-57-90

E-mail: office@econri.org

Сайт организации: <https://econri.org/>

